
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和３年６月17日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につ

いて報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から「『警察行政手続サイト』の運用開始について」の報告がありました。

１ 質疑等

(1) 県警察における新型コロナウイルス感染症対策について

警務部から前記事項について、「新型コロナウイルス感染症が拡大している中におい

ても警察機能を維持するため、県警察では分散勤務等の実施や県外出張時の公費によ

るＰＣＲ検査の実施等の対策を執り、感染リスクの低減を図っている。」旨の報告がありま

した。

公安委員から「県民の安全・安心を守る前提として、まず警察官が安全でなければな

らない。警察は市民と触れ合う機会が多く、職員が感染した場合は様々な所に影響が出

るため、今後、知事部局から警察に対して、新型コロナウイルスワクチンの優先接種の申

出があれば受けてもらいたい。」旨の意見がありました。

(2) 「警察行政手続サイト」の運用開始について

警務部から前記事項について、「警察庁は同庁ウェブサイト上に申請者と都道府県警

察との中継を行う「警察行政手続サイト」を構築し、本年６月１日から運用を開始した。」旨

の報告がありました。

公安委員から「電子化は、初めて申請する人にとってはハードルが高いと思う。申請

者と警察双方にとって、システムが使いやすいものとなるように、今後も更に工夫して

もらいたい。」旨の意見がありました。

(3) 人身安全関連事案への迅速・的確な対応について

生活安全部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「今回のケースは警察が迅速に対応したので良かったが、リスクが残り

続ける場合もあるので、関係機関等と連携、協力しながら対応してもらいたい。」旨の意

見がありました。

(4) 風営適正化法違反（店舗型性風俗特殊営業の禁止区域営業・広告宣伝の禁止）事件被

疑者の検挙について

生活安全部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「今後も同様の事案が発生すると思うので、しっかりと情報収集を行い、

捜査してもらいたい。」旨の意見がありました。

(5) 米軍との水難事故防止対策会議の開催について

地域部から前記事項について、「在沖米軍関係者に係る水難事故の状況を踏まえ、そ



の対策等について、県警察、海保、消防及び米軍の４機関で協議することを目的に会議

を開催した。会議では、事故防止対策とともに今後の協力体制についても話し合った。」

旨の報告がありました。

公安委員から「時宜を得た良い会議である。米軍等の関係機関と情報を共有し、連携

しながら水難事故防止に努めてもらいたい。」旨の意見がありました。

(6) 自転車利用者に対するルール遵守徹底のための広報キャンペーン等の実施結果につ

いて

交通部から前記事項について、「交通の安全の確保を図り、自転車の安全利用を促進

することを目的に、全国的に毎年５月を自転車月間と定めている。期間中、自転車利用

者に対する交通安全教育や広報啓発活動の実施、また、街頭における指導等の各種取

組を実施した。」旨の報告がありました。

公安委員から「現在、行っている指導方法も大事だが、それぞれの地域の実情や自転

車利用者の年齢に応じた指導の仕方もあるのではないか。子供から高齢者まで幅広い

年齢層の自転車利用者がいるので、メディアを活用して広報啓発するのが効果的では

ないか。交通事故防止のため、交通安全教育や取締りを推進してもらいたい。」旨の意見

がありました。

(7) 建造物侵入及び道路交通法違反被疑者の検挙について

交通部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「今後も、取締りを徹底してもらいたい。」旨の意見がありました。

(8) 広域緊急援助隊（警備部隊）と航空隊との合同訓練の実施について

警備部から前記事項について、「救出救助技術の向上を図るとともに、災害発生時の

各種活動に万全を期すことを目的に、広域緊急援助隊と航空隊が連携して訓練を実施

した。」旨の報告がありました。

公安委員から「災害発生に備えて、日頃から訓練を重ねることは大事である。引き続

き、関係部署と連携し訓練を重ねて技術の向上に努めてもらいたい。」旨の意見があり

ました。

２ 本部長総括

本部長から「大雨や豪雨、台風等の災害が発生した場合、県警察として県民の避難誘導

や救助、発生直後の交通対策に万全を期して、県民の安全を確保しなければならない。日

頃からの備えはとても重要なので、緊張感を持ち、機会を逸しないように対応してまいり

たい。」旨の総括がありました。

３ 決裁・報告等（５件）

警備部

・ 警備情勢について

組織犯罪対策課



・ 暴力団排除条例違反の勧告について

警備第二課

・ 警察職員の援助要求について

総務課

・ 公安委員会定例会会議録の作成について

・ 公安委員会定例会会議録のホームページ掲載について

４ 決定・裁定（１件）

運転免許管理課

・ 自動車運転免許の行政処分について


